

## 戰爭與和平 - 2022 第一期 佳作 內壢國中 朱○臻

- 8 年級 25 班

二十世紀的某一天，四百多架飛機悄悄的到來，亞利桑那號毫無尊嚴的傾覆於炮火之中，不自量力與野心勃勃相互交織著，開啟戰爭的序幕，直到被激怒的巨人，以兩顆原子彈和二十多萬人的性命，結束了戰爭，宣示了和平。

從長平之戰到赤壁之戰，從十字軍東征到第二次世界大戰，無數人的家園都毀於少數人的自私自利，自古至今，不停地重複上演著。白起在坑殺趙國四十萬大軍的時候，並不知道自己其實只是一名過河小卒，失去利用價值後就被秦王直接賜死；曹操率領百萬大軍征戰東吳時，也沒料到自己會敗走華容道，好不容易打下的江山，也被司馬家奪走。中世紀的貴族及忠誠的基督教徒，在長達兩百年的東征裡，間接摧毀了拜占庭帝國；希特勒的野心並沒有讓德國真的壯大，反而促成了美國的崛起。

德國撇去了納粹的陰影之後，總理梅克爾廣開大門，收容了數百萬的敘利亞難民，有別於其他歐洲國家的冷酷無情，敘利亞難民逃離被戰火摧殘的家園，九死一生地跋涉千里，搶著登上歐洲自由的領土。梅克爾就如舉著火炬的自由女神，吸引著前仆後繼的敘利亞難民，奔向她來尋求庇護。戰火是無情的，梅克爾的堅定和勇敢，溫暖了難民的心；德國的自由和平氣息，讓他們重新站起來，只是多災多難的敘利亞戰火迄今仍未平息。

俄烏戰爭爆發一個多月後，英國首相強森與澤倫斯基漫步在基輔的街道上，身邊充斥著緊繃的維安人員，牢記二戰教訓的英國決定贊助一億英鎊的先進武器給烏克蘭。反觀普丁，從原本的虎視眈眈，變得疲憊不堪。這是一場沒有盡頭的戰爭，最無辜的是上百萬的烏克蘭難民，許多兒童被迫和家人徒步到陌生的國度，天真的以為這不過是一次長途旅行，還來不及帶走的家當只能任其遭受襲擊，回家的路途變得遙不可及。普丁的野心，堆疊出橫屍遍野的俄羅斯士兵；他陰沉的面容，謀殺了多少烏克蘭人！我們要思考的是，當他踩著烏克蘭人的屍首前進時，下一個將慘遭毒手的是哪個國家？我們務必要聯合世界各國，避免他成為第二個希特勒，才能在歐洲燃起和平的星星之火。

回首國共內戰時誓死對抗的兩大政敵，當年是如此的不可一世，而今安在哉？只留下各據一方的歌功頌德。戰爭不該發生，除非是為了維持和平，亞里士多德曾說：「戰爭的目的必須是為了和平。」翻閱過每場戰役的不忍卒睹，我衷心的認為惟有寬容才能消除對立，只有慈悲才不會樹敵，如此人類才能跳脫出彼此征伐的無限迴圈，迎來一個真正和平的高度文明世界。